

बादल झंटेते ही जाड़ा मारेगा जोर



जबलपुर, यशभारत। पश्चिमी विक्षोभ की वजह से मौसम का मिजाज फिलहाल गर्म सा है पर बादल झंटेते ही ठंड जोर मारेगी। मौसम विभाग के अनुसार अभी दो दिनों तक मौसम ऐसा ही रहेगा। जबलपुर सहित संभाग के आस-पास के जिलों में बूँतबांढी भी हो सकती है। 15 दिसंबर को बादल हटते ही तापमान में गिरावट आने की संभावना है। इसी के साथ ठंड का असर बढ़ जाएगा। जबलपुर सहित आस-पास के जिलों में बादल छाए रहे। सूरज-बादलों के बीच लुकाछिपी का खेल दिन चल रहा है। वातावरण में ठंड का अहसास दिन में कम रहा पर रात होते ही तीन से चार किमी की गति से चली उत्तरी-पूर्वी हवाओं से वातावरण में ठंडक घुलने लगी। चक्रवाती तूफान मैडूस और जम्मू-

कश्मीर के ऊपर सक्रिय पश्चिमी विक्षोभ के असर से मौसम बदल गया है। मंगलवार को बादल छाए रहे। उत्तरी पूर्वी हवा से दिन का अधिकतम तापमान एक डिग्री कम हो गया, लेकिन न्यूनतम तापमान एक डिग्री और बढ़ गया। मौसम विभाग के अनुसार हवाओं में नमी घुलने से न्यूनतम तापमान सामान्य से सात डिग्री सेल्सियस तक बढ़ गया है। हालांकि, हवाओं का रुख एक बार फिर उत्तरी हो रहा है जिससे तापमान में आंशिक गिरावट आ सकती है। मौसमी बदलाव से मंगलवार को अधिकतम तापमान 25.4 डिग्री से करीब और न्यूनतम तापमान 18.0 डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया। बुधवार को सुबह का 14 डिसे था जो समाचार लिखे जाने तक 19 डिसे पर पहुंच गया था।



ललपुर संयंत्र का होगा रखरखाव, आधे शहर को आज शाम नहीं मिलेगा पानी

जबलपुर, यशभारत। ललपुर जलशोधन संयंत्र के रखरखाव के कारण शहर की 20 टंकियां नहीं भरी जा सकेंगी, जिससे आज शाम की जलापूर्ति ठप रहेगी। नगर निगम के अधीक्षण यंत्री जल कमलेश श्रीवास्तव ने बताया कि ललपुर जल प्रदाय योजनांतर्गत 42 और 55 एमएलडी जल शोधन संयंत्र अंतर्गत फिल्टर प्लांट में अतिआवश्यक संधारण का कार्य बुधवार को किया जाना है। जिसके चलते उक्त संयंत्र से भरी जाने वाली टंकियां हाथीताल, भंवरताल, श्रीनाथ की तलेया, टाउन हाल, बादशाह मंदिर, गुसेधर, पीएसएम, फूटाताल, नयागांव, ग्वारीघाट, भीमनगर, शारदा नगर, एसबीआई कालोनी, चांदमारी तलेया, सिविल लाईन, दंगल मैदान, सिद्ध बाबा, मदार छह्र, भोला नगर, करिया पाथर, कटंगा एवं कुली हिल टैंक नहीं भरा जा सकेगा। जिसके कारण शाम को की जाने वाली जलापूर्ति प्रभावित रहेगी। क्षेत्रीय नागरिकों को होने वाली असुविधा के लिए महापौर जगत बहादुर सिंह अन्नू, निगमयुक्त आशीष वशिष्ठ ने खेद जताया है। महापौर ने बताया कि प्रभावित क्षेत्रों में टैंकों के माध्यम से जलापूर्ति कराई जाएगी।

शहर में चौतरफा हो रहे हैं विकास के कार्य : महापौर

पूर्व विधानसभा क्षेत्र में सड़क निर्माण कार्य का भूमिपूजन, विधायक लखन घनघोरिया के प्रयास रंग लाए

जबलपुर, यशभारत। नगर निगम द्वारा महापौर जगत बहादुर सिंह 'अन्नू' के निर्देशानुसार शहर के विभिन्न क्षेत्रों में अद्योसंरचना एवं विकास के कार्य लगातार कराये जा रहे हैं। इसी कड़ी में आज पूर्व विधानसभा क्षेत्र के विधायक लखन घनघोरिया के प्रयासों से 42 लाख 9 हजार रूपये के विकास कार्य का शुभारंभ डॉ. जाकिर हुसैन वार्ड में किया गया। निगम कार्य का शुभारंभ महापौर जगत बहादुर सिंह 'अन्नू' ने बताया कि संभाग क्रमांक 14 गोहलपुर के अंतर्गत 42 लाख 9 हजार रूपये की लागत से सड़क चौड़ीकरण एवं डामलीकरण के कार्य का शुभारंभ कराया गया। महापौर जगत बहादुर सिंह 'अन्नू' और पूर्व विधानसभा क्षेत्र के विधायक लखन घनघोरिया, एम.आई.सी. सदस्य एवं लोकनिर्माण विभाग के प्रभारी मनीष पटेल, एम.आई.सी. सदस्य गुलाम हुसैन, गुडू



नवी, एवं वार्ड पार्षद श्रीमती मुक्रीमा याकूब अंसारी तथा अन्य जनप्रतिनिधियों ने सड़क चौड़ीकरण एवं डामलीकरण के निर्माण कार्य का भूमिपूजन करारकर कार्य प्रारंभ कराया। भूमिपूजन के अवसर पर महापौर जगत बहादुर सिंह 'अन्नू' एवं विधायक लखन घनघोरिया ने बताया कि पूर्व विधानसभा क्षेत्र के सम्माननीय नागरिकों की मांग पर सड़क चौड़ीकरण एवं डामलीकरण के निर्माण कार्य को भूमिपूजन के उपरांत प्रारंभ कराया गया है। विधायक श्री घनघोरिया ने बताया कि संभाग क्रमांक 14 गोहलपुर से पुराने पुल तक सड़क चौड़ीकरण एवं डामलीकरण कार्य लागत 42 लाख 9 हजार रूपये, लम्बाई 500 मीटर बनाई जायेगी। उन्होंने बताया कि शीघ्र ही उच्चगुणवत्ता के साथ सड़क चौड़ीकरण एवं डामलीकरण के निर्माण कार्य को पूर्ण करारकर नागरिकों को उपयोग के लिए समर्पित की जायेगी। उन्होंने कहा कि इस सड़क निर्माण से जाकिर हुसैन वार्ड के नागरिकों के साथ-साथ आस-पास के वार्डों में रहने वाले नागरिकों को भी इस सुगम मार्ग का लाभ मिलेगा। भूमिपूजन के समय पूर्व पार्षद इशतयाक अंसारी, रसूल गैसरी, उपयंत्री श्रयाशी श्रीवास्तव, एवं सम्पत् कुशवाहा आदि भी उपस्थित रहे।

श्रीमती अनामिका सिंह ठाकुर को पी-एच.डी की उपाधि



जबलपुर, यशभारत। रानी दुर्गावती विश्वविद्यालय द्वारा श्रीमती अनामिका सिंह ठाकुर को पी-एच.डी की उपाधि प्रदान की गई इनका शोध का विषय 'मध्य प्रदेश हस्तशिल्प एवं हथकरघा विकास निगम लिमिटेड के द्वारा संचालित योजना का विश्लेषणात्मक अध्ययन (जबलपुर जिले के विशेष संदर्भ में)' रहा। यह शोध कार्य डॉ. नूपुर निखिल देशकर प्राध्यापक शासकीय मानकुंवर बाई महिला महाविद्यालय जबलपुर के निर्देशन में एवं श्रीजानकीरमण महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. अभिजात कृष्ण जिपाठी, डॉ. शक्ति सिंह मण्डलौई, डॉ. आनंद सिंह राणा के साथ डॉ. नरेन्द्र शुक्ल एवं डॉ. अतुल दुबे के सहयोग से पूर्ण किया। आप श्री राजेंद्र सिंह ठाकुर (शिक्षक) एवं श्रीमती विमला देवि ठाकुर की सुपुत्री एवं श्री नेक नारायण पटेल, शकुंतला पटेल की बहू और डॉ. शरद पटेल की धर्मपत्नी हैं। आप श्रीजानकीरमण महाविद्यालय में वाणिज्य विभाग में सहायक प्राध्यापक के पद पर कार्यरत हैं।

साईं मंदिर में आयोजनों की धूम

जबलपुर यशभारत। शिरडी धाम बड़े साईं मंदिर जयप्रकाश नगर अधारताल स्थापना दिवस समारोह में विविध आयोजन हो रहे हैं। सदस्य श्री साईंनाथ महाराज की असीम अनुकंपा एवं अनुग्रह से जबलपुर शिरडी धाम जय प्रकाश नगर अधारताल में तीन दिवसीय कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है प्रथम दिवस अभिषेक एवं ध्वजा पूजन एवं महिला मंडल द्वारा भजन कीर्तन दूसरे दिन अखंड रामायण का पाठ तथा तारीख को 15 दिसंबर को विशाल भंडारे का आयोजन किया गया है अध्यक्ष डॉ यूके वैश्य उपाध्यक्ष डॉ निखिल श्रीवास्तव एवं जलपुर शिरडी धाम क्षेत्रीय विकास समिति एवं सम्पत् सदस्यगण ने इस कार्यक्रम में सम्मिलित होने की अपील की है।



दिव्यांग को सजा अधिकारी की मजा

जबलपुर, यशभारत। लोकायुक्त का आरोपी दिव्यांग शिक्षक को कर रहा प्रतिवर्तित सीधे मध्यप्रदेश शासन द्वारा शासकीय पूर्व प्राथमिक प्रशिक्षण संस्थान में स्थांतरित दिव्यांग शिक्षक सुनील कुमार जैन को संस्थान में ज्वाइन करारक 11 दिन तक काम लेने के बाद बिना किसी शासनादेश के कार्यमुक्त करने तथा इसका विरोध करने पर अभद्रता की एक झूठी रिपोर्ट प्रस्तुत कर आयुक्त लोक शिक्षण मध्यप्रदेश भोपाल से निर्लाभित करा देने वाले लोकायुक्त में भ्रष्टाचार के आरोपी पूर्व संयुक्त संचालक वर्तमान में माटेसरी के प्राचार्य डॉ. राम मोहन तिवारी का कर्मचारी संगठन म.प्र. कर्मचारी / अधिकारी संयुक्त मोर्चा एवं म.प्र. तृतीय वर्ग शासकीय कर्मचारी मोर्चा के संयुक्त तत्वाधान में पुत्रला दहन किया गया। संयुक्त मोर्चा के प्रांतीय संरक्षक पंडित योगेंद्र दुबे ने कहा की लोकायुक्त के आरोपी प्राचार्य को तत्काल पद से हटकर इनके भ्रष्टाचार और कर्मचारी विरोधी कृत्यों की न्यायिक जांच करवाकर सेवा से बर्खास्त किया जाए। अधिकारी कर्मचारी संयुक्त मोर्चा के जिला अध्यक्ष अटल उपाध्याय ने कहा की दिव्यांग शिक्षक को प्रताड़ित करने वाले प्राचार्य पर निशकजन अधिनियम 2016 के प्रावधानों के तहत एफ आई आर



दर्ज करवाई जाए अन्यथा कर्मचारी संगठन उग्र आंदोलन छेड़ेगे। इस अवसर पर योगेंद्र दुबे, अखेंद्र राजपूत, अटल उपाध्याय, विश्वजीत पटेलिया, मनोज राय, आलोक अग्निहोत्री, यूएस करोसिया, गोविंद बिल्थरे, रजनीश तिवारी एस. के. बांदिन, मुकेश मरकाम, अर्जुन सोमवंशी, जानात्राथ साकेत, उमा ठाकुर, बृजेश तिवारी, संतोष गौतम, सुनील जैन, मोहन तिवारी, योगेश यादव, राजेश विनोदिया, बृजेश मिश्रा तथा शैलेंद्र दुबे आदि उपस्थित थे।

विकासखंड स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिताएं 20 से

जबलपुर, यशभारत। नेहरू युवा केंद्र, जबलपुर द्वारा आगामी 19 एवं 20 दिसंबर 2022 को रानीताल स्पोर्ट्स कम्प्लेक्स के ग्राउंड में विकासखंड स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता अंतर्गत जबलपुर विकासखंड हेतु पुरुष कबड्डी, महिला कबड्डी, एथलेटिक्स अंतर्गत 100 मीटर दौड़ पुरुष, रस्साकशी महिला वर्ग हेतु प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है जिसमें इच्छुक टीमें शीघ्र से शीघ्र अपनी सहभागिता एंटी सानू यादव, सचिव जबलपुर कारपोरेशन एसोसिएशन रानीताल, जबलपुर एवं राजेंद्र यादव खेल प्रशिक्षक से संपर्क कर प्रतियोगिता में हिस्सा ले सकते हैं यह आयोजन जबलपुर कारपोरेशन कबड्डी एसोसिएशन जबलपुर एवं महारानी लक्ष्मीबाई महिला मंडल के सहयोग से संपन्न हो रहा है उक्त जानकारी नेहरू युवा केंद्र, जबलपुर के कार्यक्रम सहायक अतुल पांडे ने दी।

बच्चों को स्वेटर मिलते ही खिल उठे उनके चेहरे



अब स्वेटर पहनकर स्कूल जा सकेंगे बच्चे, हम हैं न फाउण्डेशन बांटी स्वेटर

जबलपुर, यशभारत। हम हैं न फाउण्डेशन के द्वारा निरंतर देश व समाज सेवा के क्षेत्र में आगे आकर कार्य करते हुए पीडित मानवता की सेवा की जा रही है, जिसके तहत हर वर्ग को मदद भी पहुंचाई जा रही है। इसी क्रम में हम हैं न फाउण्डेशन परिवार की सहयोगी व वरिष्ठ शिशु रोग विशेषज्ञ डॉ मंजुलता अग्रवाल के द्वारा शासकीय प्राथमिक शाला पड़वार कला सूतलाई में अध्ययन करने वाले दर्जनों बच्चों को ठण्ड से बचाने के लिए स्वेटर वितरित की गईं, ताकि यह बच्चे स्कूल में अध्ययन करने के लिए ठण्ड से स्वयं को बचाते हुए

स्वेटर पहनकर आएँ इस संबंध में हम हैं न फाउण्डेशन की वरिष्ठ शिशु रोग विशेषज्ञ डॉ मंजुलता अग्रवाल ने बताया कि उन्हें ज्ञात हुआ कि शासकीय प्राथमिक शाला पड़वार कला में अध्ययन करने वाले बच्चों बिना स्वेटर के ही ठण्ड में स्कूल जाने को मजबूर हैं, जिनके परिजन निर्धन होने के कारण उनके लिए स्वेटर नहीं खरीद पा रहे हैं, जिसके बाद उन्होंने जानकारी मिलते ही तत्काल में इन बच्चों को स्कूल में पहुंचकर स्वेटर का वितरण किया। इस दौरान हम हैं न फाउण्डेशन के आशीष विश्वकर्मा, शरद विश्वकर्मा, शिक्षक संजय चौबे, रवेश राय, प्रशरज आयुष विश्वकर्मा, नीतेश बर्मन, डॉ सुमित पासी, हर्षित शुक्ला, स्कूल की शिक्षिका नीलम प्यासी आदि मौजूद रहें।

अंतरक्षेत्रीय विद्युत महिला खेल प्रतियोगिता शुरू

टेनिसकाइट का खिताब इंदौर ने जीता

जबलपुर, यशभारत। एमपी पावर मैनेजमेंट कंपनी की केन्द्रीय क्रीड़ा एवं कला परिषद के तत्वाधान में 44 वीं अंतरक्षेत्रीय विद्युत महिला खेल प्रतियोगिता यहां प्रारंभ हो गई। प्रतियोगिता का उद्घाटन केन्द्रीय क्रीड़ा एवं कला परिषद के महासचिव राजीव गुप्ता ने रामपुर परिसर स्थित ज्योति वल्लभ में किया। प्रतियोगिता में मेजबान केन्द्रीय कार्यालय जबलपुर, जबलपुर क्षेत्र, इंदौर क्षेत्र, भोपाल क्षेत्र, ग्वालियर क्षेत्र व श्री सिंगाजी ताप विद्युत गृह खंडवा की आधा सैकड़ से अधिक महिला खिलाड़ी भाग ले रही हैं। प्रतियोगिता में बैडमिंटन, टेबल टेनिस, शतरंज, कैरम व टेनिसकाइट स्पर्धाएं लीम कम नाक आउट आधार पर खेली जा रही हैं। दो दिवसीय प्रतियोगिता के प्रथम दिवस पर टेनिसकाइट स्पर्धा का खिताब इंदौर क्षेत्र ने जीत लिया। टेनिसकाइट के फाइनल में इंदौर की वैभवो माने व रिंकी शर्मा की जोड़ी ने श्री सिंगाजी ताप विद्युत गृह खंडवा की जोड़ी एडलिन टोपो व अमृता तिवारी को पराजित किया। केन्द्रीय कार्यालय जबलपुर की नीता पटेल व अंजली देशमुख की जोड़ी इस स्पर्धा में तृतीय स्थान पर रही। प्रतियोगिता में टेबल टेनिस व कैरम में इंदौर और शतरंज में ग्वालियर का दबदबा रहा। टेबल टेनिस स्पर्धा के फाइनल में इंदौर की मीनू आशा चौधरी व भोपाल की संगीत रजक पहुंच गईं। इस स्पर्धा में भोपाल की रूपा चौधरी तृतीय स्थान पर रही। टेबल टेनिस के युगल मुकबले का



फाइनल भोपाल ने इंदौर को पराजित कर जीता। केन्द्रीय कार्यालय जबलपुर की टीम तृतीय स्थान पर रही। शतरंज की स्पर्धा में ग्वालियर क्षेत्र चार अंकों के साथ बढ़त पर है। केन्द्रीय कार्यालय जबलपुर व इंदौर की की टीम साढ़े तीन-साढ़े तीन अंकों के साथ द्वितीय स्थान पर चल रही हैं। इसके बाद श्री सिंगाजी ताप विद्युत गृह खंडवा की टीम तीन अंकों और भोपाल दो अंक के साथ है। कैरम के एकल फाइनल में इंदौर की दो खिलाड़ी माधुरी व प्रियंका ने प्रवेश किया। वहीं युगल में इंदौर की माधवी व प्रियंका मुकबला ग्वालियर की रेणुका शर्मा व सोनिया जैन से होगा।

प्राथमिक शिक्षक पात्रता परीक्षा मामले में हाई कोर्ट ने कहा

खेल शुरू होने के बाद बीच में नहीं बदल सकते नियम

जबलपुर यशभारत। हाई कोर्ट ने अपने एक आदेश में साफ किया कि एक बार खेल शुरू होने के बाद बीच में नियम नहीं बदल सकते। इसी के साथ प्राथमिक शिक्षक पात्रता परीक्षा के 21 वर्ष से कम आयु के आवेदक याचिकाकर्ताओं को काउंसिलिंग में शामिल करने के निर्देश दे दिए गए। मुख्य न्यायाधीश रवि मलिनमठ व न्यायमूर्ति विशाल मिश्रा की युगलपीठ के समक्ष मामले की सुनवाई हुई। इस दौरान याचिकाकर्ता ऋषिकेश बिसेन व ऋतु कोल की ओर से अधिवक्ता रामेश्वर सिंह ठाकुर व अंजनी कुमार कोरी ने पक्ष रखा। उन्होंने दलील दी कि पूर्व में निर्धारित नियमों को बीच में बदल दिया गया। इसके अंतर्गत प्राथमिक शिक्षक संवर्ग पात्रता परीक्षा-2020 में पात्र अभ्यर्थियों की न्यूनतम आयु का निर्धारण एक जनवरी, 2022 को 18 वर्ष कर दिया गया। इससे याचिकाकर्ताओं सहित अन्य अभ्यर्थी काउंसिलिंग प्रक्रिया में शामिल होने से वंचित हो गए। इसीलिए आयुक्त लोक शिक्षण द्वारा जारी आदेशों की वैधानिकता को चुनौती दी गई दरअसल, व्यापक ने 2020 में जारी विज्ञापन में अभ्यर्थियों की न्यूनतम आयु एक जनवरी, 2021 को 18 वर्ष निर्धारित की गई थी। व्यापक ने 17 मार्च, 2022 को परीक्षा आयोजित की और अक्टूबर, 2022 में परिणाम घोषित किए। लेकिन बीच में एक नया नियम लागू कर दिया गया। सुप्रीम कोर्ट के न्यायदृष्टांत के अनुसार एक बार कोई खेल शुरू होने के बाद इस तरह बीच में नियम नहीं बदल सकते। हाई कोर्ट ने इस नियम से सहमत होकर पक्ष में आदेश पारित कर दिया।

हाई कोर्ट ने फ्लाइओवर मामले में पूर्व में लगाई रोक हटाई राज्य शासन को 10 करोड़ रुपये जमा करने के निर्देश

जबलपुर यशभारत। हाई कोर्ट ने फ्लाइओवर के लिए मदन महल व राइड टाउन क्षेत्र में जमीन अधिग्रहण के दायरे में आने वाले निर्माणों को हटाने पर पूर्व में लगाई रोक हटा ली है। साथ ही निर्देश दिया है कि राज्य सरकार पहले नपाई का काम पूरा करे। उसके बाद फ्लाइओवर व सड़क निर्माण का काम शुरू करे। इसके साथ ही हाई कोर्ट ने साफ कहा कि नपाई का काम पूरा होने से पहले किसी भी याचिकाकर्ताओं का निर्माण न तोड़े। इसी कड़ी में हाई कोर्ट ने राज्य शासन को निर्देश दिया है कि एक सप्ताह के भीतर हाई कोर्ट रजिस्ट्री विभाग के पास 10 करोड़ रुपये की राशि जमा करे। हाईकोर्ट ने अपने आदेश में साफ कर दिया है कि सभी याचिकाकर्ता नपजोख की कारवाई का वीथियो बनाने के लिए अधिकृत हैं। नपजोख की रिपोर्ट जनवरी के पहले साहम में प्रस्तुत करने के निर्देश दिए गए हैं मुख्य न्यायाधीश रवि मलिनमठ व न्यायमूर्ति विशाल मिश्रा की युगलपीठ के समक्ष इस मामले की सुनवाई हुई। राज्य शासन के दायरे में आने वाले निर्माणों को हटाने पर पूर्व में लगाई रोक हटा ली है। उन्होंने कहा कि कोर्ट के स्थगन के कारण एक बड़े प्रोजेक्ट का काम रुक गया है। उन्होंने कहा कि सरकार 10 करोड़ की राशि जमा करने तैयार है। उल्लेखनीय है कि इस मामले में आधा सैकड़ से अधिक लोगों की ओर से अलग-अलग याचिकाएं हाई कोर्ट में दायर की गई हैं। हाईकोर्ट के पूर्व न्यायमूर्ति एसएस राव, पीपी नावलेकर व अन्य याचिकाकर्ताओं में शामिल हैं, जिन्होंने याचिकाएं दायर कर उचित मुआवजे की मांग की है। अधिवक्ता अंशुमान सिंह ने दलील दी कि राइड टाउन क्षेत्र में नगर निगम ने कुछ लोगों को नोटिस जारी किए थे और मुआवजे के लिए दस्तावेज पेश करने कहा था। बाद में नगर निगम ने यह कहते हुए मुआवजा देने से इंकार कर दिया कि ये अतिक्रमण हैं। दूसरी ओर मदन महल में लीजधारकों को भी मुआवजा नहीं दिया जा रहा है। नगर निगम का तर्क है कि इन्हें मुआवजा नहीं दिया जा सकता। इस मामले में मुआवजे का निर्धारण करने के लिए हाई कोर्ट ने रिटायर्ड हाईकोर्ट जज को आरिब्रिट्रेटर नियुक्त किया था। आरिब्रिट्रेटर की रिपोर्ट में मदनमहल क्षेत्र की जमीन का 100 प्रतिशत व अन्य क्षेत्रों का 80 प्रतिशत मुआवजा अनुमोदित किया गया था।

सरकार के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाएगी कांग्रेस

भोपाल, यशभारत। मध्य प्रदेश विधानसभा का शीतकालीन सत्र 19 दिसंबर से शुरू हो रहा है। कांग्रेस विधानसभा के शीतकालीन सत्र में भाजपा सरकार के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाने को तैयार है। मंगलवार को कांग्रेस नेताओं ने इसके लिए एक सूचना पत्र विधानसभा के प्रमुख सचिव को सौंपा है। कांग्रेस विधायक और पूर्व मंत्री पीसी शर्मा ने बताया कि हमारा विपक्षी दल मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान और भाजपा सरकार के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लेकर आएगा।



शर्मा ने बताया कि नेता प्रतिपक्ष डॉ. गोविंद सिंह के निर्देश के अनुसार मंगलवार को विधानसभा के प्रमुख सचिव एपी सिंह को एक पत्र दिया है, जिसमें अविश्वास प्रस्ताव लाने का जिक्र किया है।

रुनावी सीजन में कांग्रेस का दांव
कांग्रेसी अब हर मुद्दे को भुनाने के मुद्द में हैं। मध्य प्रदेश विधानसभा का शीतकालीन सत्र 19 दिसंबर से शुरू हो रहा है। मुख्य विपक्षी दल कांग्रेस इस सत्र को भुनाने का मन बना चुका है। ऐसे में कांग्रेस,



भाजपा सरकार को कई मुद्दों को लेकर घेर सकती है। अविश्वास प्रस्ताव उसकी ही बागनी है।

इसलिए आ रहा अविश्वास प्रस्ताव
पीसी शर्मा ने बताया कि पिछले 2 सालों से भाजपा ने किस तरह सरकार चलाई है, यह सभी ने देखा है। कैबिनेट जिस तरह से काम कर रही है, उससे स्पष्ट है कि जनता को अब सरकार पर विश्वास नहीं रहा। राज्य में सरकारी कर्मचारी, व्यापारी किसान, मजदूर, युवा सभी वर्ग परेशान हैं। इसीलिए कांग्रेस ने तय किया है कि सरकार और मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाएंगे। उन्होंने कहा कि हमें उम्मीद है कि विधानसभा

अध्यक्ष गिरीश गौतम और मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान इन अविश्वास प्रस्ताव पर चर्चा के लिए समय जरूर देंगे।

इन मुद्दों पर घेरेगी कांग्रेस

कांग्रेस युवाओं के मुद्दों को सरकार को घेरेगी। प्रोफेशनल एग्जामिनेशन भर्ती बोर्ड की परीक्षाओं में भ्रष्टाचार, किसानों की कर्ज माफी में मनमानी, अन्य पिछड़ा वर्ग को 27ब का आरक्षण ना देना, भ्रष्टाचार में घिरे अधिकारी, कर्मचारियों की की अभियोजन स्वीकृति न देना, जैसे कई मुद्दे अविश्वास प्रस्ताव में रखे जाएंगे कांग्रेस शिवराज सरकार के खिलाफ प्रस्ताव लाने की तैयारी कर रही है। इसको लेकर एमपी के चिकित्सा शिक्षा मंत्री विश्वास सागर ने नेता प्रतिपक्ष को चुनौती देते हुए कहा कि पहले वे अपने कांग्रेस विधायक दल के विश्वास मत में पास हो जाएं। मंत्री सागर ने कहा कि क्या कांग्रेस का विधायक दल उन्हें नेता मानता है। उन्होंने नेता प्रतिपक्ष डॉ. गोविंद सिंह को चुनौती देते हुए कहा कि वे अपने विधायक दल में विश्वास प्रस्तुत करें, वे उसमें फेल हो जाएंगे। उन्होंने कहा कि आप सरकार के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव ला रहे हैं तो आपको भी 15 महीने का हिसाब-किताब देना पड़ेगा जब आप मध्य प्रदेश में सरकार में थे।

बादल और बारिश से एमपी में शीतलहर जैसी स्थिति

भोपाल, यशभारत। मंगलवार को भोपाल में दिन भर आसमान में बादलों का डेरा रहा है। बादलों ने दिन का तापमान बढ़ने नहीं दिया है। इसकी वजह से दिन और रात के तापमान में ज्यादा अंतर नहीं रहा है। भोपाल में बादल के साथ-साथ दिन में बारिश भी होती रही है। बारिश की वजह से दिन का तापमान बढ़ गया है। मौसम विभाग के अधिकारियों के अनुसार बंगाल की खाड़ी से नमी आ रही है, जिससे पूरे राज्य में बादल छाए हुए हैं और बौछरें पड़ रही हैं। बौछरें कम से कम एक और दिन जारी रहेंगी। अधिकारियों ने कहा कि सिस्टम साफ होते ही रात का तापमान घटने लगेगा। अभी रात में तापमान सामान्य से पांच डिग्री सेल्सियस अधिक है।

दिन और रात के तापमान में दो डिग्री का अंतर

भोपाल में दिन का तापमान सामान्य से आठ डिग्री सेल्सियस कम रहा है। दिन में तापमान 18.9 डिग्री सेल्सियस रेकॉर्ड किया गया है, जबकि न्यूनतम तापमान 16.2 डिग्री सेल्सियस रेकॉर्ड किया गया है। शहर में हवा की दिशा उत्तर

की ओर थी और औसत हवा की गति दस किलोमीटर प्रति घंटा थी। दिन में जिन स्थानों पर सुबह साढ़े आठ बजे से शाम साढ़े पांच बजे तक बारिश दर्ज की गई है— सागर में 1.3 मिमी, भोपाल में 1.9 मिमी, उज्जैन में 0.2 मिमी। रतलाम और मलजखंड में हल्की बारिश दर्ज की गई है। मौसम विभाग के अधिकारियों ने कहा कि बुधवार को भोपाल के आसमान में बादल छाए रहेंगे और बारिश की संभावना है। दिन और रात में 20-13 डिग्री सेल्सियस रहेगा और रात में 14 डिग्री सेल्सियस रहने का तापमान घटने लगेगा। मौसम विभाग के अधिकारियों ने होशंगाबाद और इंदौर संभाग सहित अन्य स्थानों और रायसेन, भोपाल, सोहोरा, दमोह, जबलपुर, नरसिंहपुर, छिंदवाड़ा, सिवनी, मंडला और बालाघाट जिले में बारिश की संभावना जताई है। राज्य के अन्य स्थानों पर मौसम ठंडा और शुष्क रहेगा।

प्रदेश के सरकारी स्कूलों में लगाई जाएंगी शिक्षकों की तस्वीरें

भोपाल, यशभारत। मध्य प्रदेश के सभी सरकारी स्कूलों में वहां पदस्थ प्राचार्य, उप प्राचार्य, शिक्षक और अन्य कर्मचारियों की तस्वीरें लगाई जाएंगी, ताकि कोई अपरिचित व्यक्ति शिक्षक बनकर स्कूल में प्रवेश न कर सके। साथ ही विद्यार्थी और अभिभावक शिक्षक की पहचान सुनिश्चित कर सकें। इससे स्कूलों में बाहरी व्यक्तियों का प्रवेश तो रुकेगा ही, अपनी जगह किसी और को पढ़ाने भेजने वाले शिक्षकों का भी राजफाश हो सकेगा। प्रदेश में पहले ऐसे मामले सामने आते रहे हैं। स्कूल शिक्षा विभाग एक-दो दिन में इसके आदेश जारी कर सकता है। विभाग के आला अधिकारियों के निर्णय अनुसार स्कूल में एक ऐसे स्थान पर सभी कर्मचारियों के फोटो लगाए जाएंगे, जहां सभी आसानी से उन्हें देख सकें। इसके अलावा जिस कक्षा में जो शिक्षक नियमित रूप से पढ़ाने जाते हैं। उस कक्षा में उनके फोटो, नाम और पदनाम सहित लगाए जाएंगे। ताकि प्रत्येक विद्यार्थी नाम एवं चेहरे से अपने शिक्षक को पहचान सके। अभिभावक-शिक्षक बैठक



शिक्षक के बदले पढ़ाते हैं अन्य लोग
मध्य प्रदेश में भी ऐसे मामले सामने आते रहे हैं। विदिशा जिले के गंजबासोदा में करीब 10 साल पहले संयुक्त संचालक की जांच में ऐसा मामला सामने आया था। इसमें शिक्षक स्कूल के नजदीक ही किराने की दुकान चला रहा था और एक अन्य व्यक्ति उनके नाम से स्कूल में पढ़ा रहा था। जिसके लिए शिक्षक उसे हर माह तय राशि दे रहा था। ऐसे और भी मामले बाद में पकड़े गए थे।

कमल नाथ खिलाफ तो गोविंद सिंह समर्थन में उतरे

भोपाल ईएमएस। कार्यकर्ताओं से संविधान को बचाने के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की हत्या के लिए तत्पर रहने के लिए कहने वाले कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पूर्व मंत्री राजा पटेलिया को लेकर पार्टी के मतभेद सामने आ गए हैं। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमल नाथ जहां उनके इस बयान को लेकर नाराज हैं। उनके निर्देश पर प्रदेश कांग्रेस कमेटी ने पटेलिया को नोटिस देकर जवाब तलब कर लिया है। तीन दिन में यदि वे उत्तर नहीं देते हैं या वह सतोषप्रद नहीं पाया जाता है तो उनकी पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से निष्कासित किया जा सकता है।

राजा पटेलिया मामले में मप्र कांग्रेस के मतभेद हुए उजागर



उधर, विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष डॉ. गोविंद सिंह खुलकर बचाव में सामने आ गए हैं। उन्होंने कहा कि पटेलिया ने गलत नहीं कहा है। उनके कहने का गलत अर्थ निकाला गया। उन्होंने मोदी को चुनाव हारने के संदर्भ में बात कही थी, इंटरनेट मीडिया में प्रसारित वीडियो में भी स्पष्ट सुना जा सकता है। इसके बाद भी सरकार ने जिस दुर्भावनापूर्ण तरीके से कार्रवाई की और मंगलवार को सुबह गिरफ्तार कर लिया, इसका मैं विरोध करता हूँ और पूरी ताकत से पटेलिया के साथ खड़ा हूँ। अन्याय के खिलाफ लड़ाई लड़ना मेरा काम है। उल्लेखनीय है कि पटेलिया दिग्विजय सरकार में मंत्री थे। उधर, प्रदेश कांग्रेस के उपाध्यक्ष संघटन प्रभारी चंद्रप्रभाष शेखर ने राजा पटेलिया को नोटिस जारी कर तीन दिन में जवाब मांगा है। इसमें कहा गया कि पटेलिया ने कार्यकर्ताओं की बैठक में प्रधानमंत्री के बारे में बहुत ही आपत्तिजनक और निन्दनीय शब्दों का प्रयोग किया गया। यह अनुशासनहीनता की बिर पार्टी लाइन से हटकर बयान देते आए हैं। पटेलिया के मामले में भी उन्होंने प्रदेश कांग्रेस

अध्यक्ष कमल नाथ और पार्टी के मत से अलग जाकर पटेलिया का समर्थन किया है। उन्होंने मीडिया से चर्चा में कहा कि पटेलिया ने गलत नहीं कहा। उनके कहने का गलत अर्थ निकाला गया। उन्होंने मोदी को चुनाव हारने के संदर्भ में बात कही थी, इंटरनेट मीडिया में प्रसारित वीडियो में भी स्पष्ट सुना जा सकता है। इसके बाद भी सरकार ने जिस दुर्भावनापूर्ण तरीके से कार्रवाई की और मंगलवार को सुबह गिरफ्तार कर लिया, इसका मैं विरोध करता हूँ और पूरी ताकत से पटेलिया के साथ खड़ा हूँ। अन्याय के खिलाफ लड़ाई लड़ना मेरा काम है। उल्लेखनीय है कि पटेलिया दिग्विजय सरकार में मंत्री थे। उधर, प्रदेश कांग्रेस के उपाध्यक्ष संघटन प्रभारी चंद्रप्रभाष शेखर ने राजा पटेलिया को नोटिस जारी कर तीन दिन में जवाब मांगा है। इसमें कहा गया कि पटेलिया ने कार्यकर्ताओं की बैठक में प्रधानमंत्री के बारे में बहुत ही आपत्तिजनक और निन्दनीय शब्दों का प्रयोग किया गया। यह अनुशासनहीनता की बिर पार्टी लाइन से हटकर बयान देते आए हैं। पटेलिया के मामले में भी उन्होंने प्रदेश कांग्रेस

सोनिया, राहुल सहित कांग्रेस नेता मौन क्यों गृह मंत्री डा. नरोत्तम मिश्रा ने कहा कि प्रधानमंत्री की हत्या करने संबंधी बयान से जुड़ा मामला है, लेकिन कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी, राहुल गांधी, प्रियंका गांधी वाड़ा, पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरेगोटी नहीं हैं। अभी तक इस गंभीर मामले में कोई बयान तक सामने नहीं आया है। पटेलिया ने स्पष्टीकरण में कहा कि मेरा मतलब चुनाव हारने से है, अब हिंदी के शब्दकोष में हत्या का मतलब हार से कहीं भी नहीं है, लेकिन कांग्रेस भी शब्द गढ़ती है। प्रदेश कांग्रेस कमल नाथ ने भी जो सशत खेद व्यक्त किया है। यह तो वैसी ही बात है कि आप अपराधी की तो निंदा करते हैं और अपराधी को शरण देते हैं। नेता प्रतिपक्ष के पटेलिया के समर्थन में आने पर उन्होंने वे पहले यह बताएं कि हत्या का मतलब चुनाव में हारना कैसे होता है। वे अपराधी को प्रश्रय देने का काम कर रहे हैं। उन्हें तो निंदा करनी चाहिए पर वे समर्थन कर रहे हैं। यह निन्दनीय है। उन्होंने ऐसा करने पार्टी नेतृत्व ने कहा होगा।



पियरसन (Pearson) अंडर ग्रेजुएट एंट्रेंस परीक्षा 2023 के लिए रजिस्ट्रेशन पोर्टल खुला

भोपाल, यशभारत। कम्प्यूटर आधारित परीक्षा में विश्वस्तार पर अग्रणी कंपनी पियरसन व्यू ने घोषणा की है कि देश भर में 2023 'पियरसन अंडरग्रेजुएट एंट्रेंस परीक्षा' के लिए रजिस्ट्रेशन खिंचे खुल चुकी है और 31 जुलाई 2023 तक रजिस्ट्रेशन स्वीकार किए जाएंगे। पियरसन व्यू के क्वॉलिटीटिव, वर्बल एवं एम्बेडेड रीनिंग टेस्ट के स्कोर को अब देश भर में 160 से अधिक युनिवर्सिटियों (जनरल प्रोग्राम) एवं 120 युनिवर्सिटियों (इंजीनियरिंग प्रोग्राम) में स्वीकार किया जाता है। OPearson अंडरग्रेजुएट एंट्रेंस परीक्षा की शुरुआत जनवरी 2021 में हुई थी, छात्रों में छिपी प्रतिभा को पहचानना और उसी आधार पर उन्हें भारत की अग्रणी युनिवर्सिटियों में प्रवेश हासिल करने में मदद करना इसका मुख्य उद्देश्य है। भारत में पढ़ने की इच्छा रखने वाले विदेशी छात्र भी इस एंट्रेंस परीक्षा में हिस्सा ले सकते हैं। भारत की राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 को समर्थन देने और छात्रों की मूल अवधारणाओं में सुधार लाने के दृष्टिकोण से डिजाइन की गई पियरसन अंडरग्रेजुएट एंट्रेंस परीक्षा (जिसमें किसी विशेष विषय में विशेष ज्ञान की जरूरत नहीं होती) कई युनिवर्सिटियों के प्रवेश विभागों में तेजी से लोकप्रिय हो रही है। सूरज पुरावकार, सीनियर मार्केटिंग मैनेजर (एशिया पैसिफिक), पियरसन व्यू ने कहा, 'पिछले साल के दौरान कई और युनिवर्सिटियों ने अपनी चुनाव प्रक्रिया के लिए पियरसन अंडरग्रेजुएट एंट्रेंस परीक्षा को मान्यता दी है। एक साल के अंदर 110 से अधिक अतिरिक्त युनिवर्सिटियों ने इस परीक्षा को अपनी चुनाव प्रक्रिया में शामिल किया है। परीक्षा के लिए तेजी से बढ़ती लोकप्रियता इस बात की पुष्टि करती है कि किस तरह हमारी जनरल एवं इंजीनियरिंग परीक्षाएं युनिवर्सिटियों को लाभान्वित कर रही हैं और उन्हें सर्वश्रेष्ठ उम्मीदवारों के साथ जोड़ने में कारगर साबित हो रही हैं।' 'साल-दर-साल हमारे साथ जुड़ने वाले और 'Pearson अंडरग्रेजुएट एंट्रेंस परीक्षा' देने वाले छात्रों की संख्या लगातार बढ़ रही है। हमारी परीक्षा प्रक्रिया छात्रों के लिए बेहद सुविधाजनक होती है, इसकी मदद से वे अपनी पसंद की युनिवर्सिटी को चुन सकते हैं। उम्मीदवार अपनी सुविधानुसार पियरसन व्यू के ऑर्थोराइज्ड टेस्ट सेंटर पर परीक्षा दे सकते हैं या चाहें तो पियरसन व्यूई के ऑनलाइन प्रॉक्टिसिंग समाधान के माध्यम से घर से भी परीक्षा दे सकते हैं।' पुरावकार ने अपनी बात को जारी रखते हुए कहा।

निगम-मंडलों में हो सकती है नियुक्तियां

मुख्यमंत्री के साथ भाजपा नेताओं ने की बैठक

भोपाल, ईएमएस। विधानसभा चुनाव की तैयारियों में जुटी भाजपा कुछ नेताओं को निगम-मंडल में नियुक्तियां देने पर विचार कर रही है। इसमें दोनों तरह के उन नेताओं के नाम शामिल किए गए हैं, जिन्हें पार्टी चुनाव लड़वाना चाहती है अथवा उन्हें टिकट देने के बजाए मंत्री दर्जा देकर सरकार में भागीदारी देना चाह रही है।



इसके साथ ही कई अन्य मसलों को लेकर मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के साथ भाजपा के राष्ट्रीय सह महामंत्री शिवप्रकाश, प्रदेश प्रभारी मुरलीधर

मुख्यमंत्री ने इस बैठक के लिए अपना दो बजे तक का समय आरक्षित कर रखा था। इसके बाद वे हरदा के लिए रवाना हो गए। इन नेताओं ने सोमवार को भी कई घंटे मंथन किया था। पार्टी के वरिष्ठ नेता दोपहर बाद भोपाल से रवाना भी हो गए। पार्टी सूत्रों के मुताबिक भाजपा की सरकार में ग्वालियर-चंबल के ज्यादा वजनदार होने के कारण प्रदेश के कई अन्य क्षेत्रों का भौगोलिक और जातिगत समीकरण गड़बड़ा गया है। पार्टी इसके लिए चिंतित है। यही वजह है कि पार्टी निगम-मंडल के जरिए कुछ नेताओं को मंत्री दर्जा देकर संतुलन बनाने की तैयारी में है। इसी रणनीति के चलते भाजपा नेताओं और मुख्यमंत्री के बीच चर्चा हुई है।

बिल्डर ने 19 लाख रुपये वसूलने के बाद फ्लैट दूसरे को बेचा

भोपाल यशभारत। कोलार स्थित गेहूँखेड़ा में एक बिल्डर ने घर खरीदने गए युवक को फ्लैट दिखाने के बाद उसके नाम पर लोन करा दिया। इस राशि को बिल्डर ने अपने खाते में जमा करवा ली। लेकिन पैसा मिलने के बाद इस फ्लैट को दूसरे ग्राहक को बेच दिया। जब पीडित व्यक्ति रजिस्ट्री कराने पहुंचा तो उसे असंलियत मालूम हुई। इसके बाद उसने इसकी शिकायत मंगलवार को कलेक्टर में हुई जनसुनवाई में की है। शिकायत मिलने पर डिप्टी कलेक्टर अफिता त्रिपाठी ने इस मामले की जांच पुलिस को सौंप दी है। पीडित ने बताया कि उसने 2013 में जेके फाउंडेशन बिल्डर्स के पार्टनर रमेश कुशवाह से एक फ्लैट सिद्धार्थ टावर गेहूँखेड़ा कोलार रोड पर 19 लाख 50 हजार रुपये में लिया था। इसके लिए सेंट्रल मध्यप्रदेश ग्रामीण बैंक शाखा बरागढ़ चीचली कोलार रोड से 17 लाख 50 हजार रुपए का लोन भी करा दिया। बावजूद इसके फ्लैट की रजिस्ट्री मेरे नाम नहीं कराई गई। इसके साथ बिल्डर ने इस फ्लैट का अनुबंध मौसमी चट्टी के नाम भी कर दिया है। इनके नाम रजिस्ट्री भी करा दी गई है। छह साल गुजर जाने के बाद भी बिल्डर लोन की राशि भी वापस नहीं कर रहा है। लोन लेने की वजह से बैंक मैनेजर मनोज चूध द्वारा धमकियां दी जा रही हैं। वहीं, फौरेन यादव पिता भंवर सिंह निवासी परसौरिया बरसिया ने शिकायत की है कि ग्राम रोजगार सहायक कमलेश गुप्ता ने फर्जी तरीके से एसबीआई का अकाउंट खुलवाया है।

मामूली विवाद में छोटे भाई ने बड़े पर किया केंची से जानलेवा हमला

भोपाल यशभारत। राजधानी के हनुमानगंज थाना क्षेत्र में रुपयों के लेनदेन को लेकर हुए विवाद में छोटे भाई ने बड़े भाई पर केंची से तांबड़तोड़ वार कर दिए। पुलिस ने हत्या के प्रयास के आरोप में छोटे भाई को गिरफ्तार कर लिया है। हनुमानगंज थाने के एसआइ पवन सेन ने बताया कि ईशाक, सरफराज, सद्दाम और अमजद चारों सगे भाई फूटा मकबरा क्षेत्र में रहते हैं। सभी कबाड़खाने में काम करते हैं। इनमें से ईशाक और सरफराज एक साथ रहते हैं। उनके घर से कुछ दूर पर सद्दाम और अमजद एक साथ रहते हैं। ईशाक सबसे बड़ा है, जबकि अमजद सबसे छोटा भाई है। सोमवार रात करीब 10 बजे सद्दाम ने अमजद से बोला कि तुम खर्चा बराबर करते हो, लेकिन घर का सारा सामान मुझे लाना पड़ता है। इसी मुद्दे को लेकर दोनों के बीच विवाद हो गया।

रीवा में बनेगा एयरपोर्ट, 99 एकड़ भूमि अधिग्रहित की जाएगी

भोपाल ईएमएस। अगले साल होने वाले विधानसभा चुनाव को देखते हुए सरकार ने विन्ध्य क्षेत्र की उषेक्षा और नाराजगी को दूर करने की कोशिश शुरू कर दी है। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की अध्यक्षता में मंगलवार को मंत्रालय में हुई कैबिनेट बैठक में रीवा में एयरपोर्ट बनाने का निर्णय लिया गया है। इसके लिए 99 एकड़ भूमि अधिग्रहित की जाएगी। उल्लेखनीय है कि विन्ध्य क्षेत्र को मंत्रिमंडल में पर्याप्त प्रतिनिधित्व अभी तक नहीं मिला है, जिसे लेकर नेताओं की नाराजगी सामने आती रहती है। उधर, प्रदेश में हुक्का बार लाउज पर प्रतिबंध लगाने के लिए प्रस्तावित विधेयक का अनुमोदन भी किया गया। इसे अब गृह विभाग राष्ट्रपति की अनुमति के लिए केंद्रीय गृह मंत्रालय को भेजेगा। इसमें नियम का उल्लंघन करने पर तीन वर्ष के कारावास और एक लाख रुपये के अर्थदंड का प्रविधान किया गया है। बैठक में एक लाख रिक्त पदों पर भर्ती के लिए की जा रही



प्रक्रिया को लेकर जानकारी दी गई। गृह मंत्री डा. नरोत्तम मिश्रा ने बताया कि 29 हजार शिक्षक, छह हजार पुलिसकर्मी की प्रक्रिया चल रही है। 888 हजार 750 रिक्त पदों के लिए प्रक्रिया पूर्णता

हुक्का बार लाउज पर प्रतिबंध के लिए विधेयक का अनुमोदन
क्षमता निर्माण आयोग के विशेषज्ञों के साथ बैठक होगी। इसमें मंत्रियों के छह समूह बनाए जाएंगे, जो विभिन्न विषयों पर चर्चा करेंगे और मुख्यमंत्री के सामने उनका प्रस्तुतीकरण होगा। यह बैठक दो बार से टल रही थी। मुख्यमंत्री ने बैठक में बताया कि 13 जनवरी को प्रदेश की युवा नीति घोषित की जाएगी। इसके लिए कालेजों में बाक्स लगाए जाएंगे, जिसमें युवा रोजगार, खेलकूद सहित अन्य विषयों को लेकर सुझाव देंगे। बैठक में अनुसूचित जाति-जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग के बाद विमुक्त, युमूट एवं अर्द्धयुमूट वर्ग के लिए स्वरोजगार योजना को मंजूरी दी गई। इसमें एक लाख रुपये तक स्वरोजगार के लिए व्यक्तिगत ऋण

